

# 第6位雪美眉 今天“逗留”南京

想下雪时吃炸鸡喝啤酒的小伙伴,可以早做准备哦

今天,全省除东南部为降雨外,其他地区都将出现降雪。对于南京来说,今天上午就会出现雨夹雪,下午转为纯雪,局部可能有大雪,南京市气象台说今夜积雪深度可达3-5厘米。明天,这一波雨雪天气“收尾”,后天阳光重现,到周末全省都持续晴好天气,届时南京最高温将升至10℃以上。

年前盼雪望眼欲穿,年后降雪一波接一波。从2月5日南京初雪以来,到昨天已经下过5场雪了。而今天,我们也将迎来今冬第6场降雪。 现代快报记者 刘伟伟

## 今冬第6场雪来了

今天,除沿淮和淮北地区继续有雨夹雪或雪外,全省除东南部以外,都将加入降雪行列,包括南京在内雨雪量都达到中等局部大。

在南京的前5场降雪中,只有上一次有明显积雪出现,但上午随着气温回升,雪“美眉”也很快溜走了,不少小伙伴都错过了。南京市气象台说,今天上午开始,降雨就转为雨夹雪,而今天下午开始,将转为纯降雪,局部会有大雪。

因为气温偏低,加上今天雪量不小,全市将出现明显积雪,南京市气象台说,到今天夜里一般地区积雪深度3-5厘米,草地、山坡、高架积雪深度可达5厘米以上。

大家今天忙着上班的时候,别忘了多往窗外瞅瞅,看着雪花纷飞,心情应该也会跟着更美好了吧。不过,今天下班的时候,估计积雪已经出现了,可能对交通出行有较大影响,建议大家尽量选乘公共交通。

现在,一提下雪,不少小伙伴

都会想到啤酒和炸鸡。随着韩剧《来自星星的你》大热,降雪的今天,不知道商店里的啤酒和炸鸡会不会卖到脱销呢?小伙伴想买可要趁早哦。

## 明天开始气温回升

明天是二十四节气中的第二个节气——“雨水”,不过明天全省的降水并不强,趋于结束。明天天气最先转好的是江苏北部,其他地区的降水也渐止了,后天全省转为晴好天气。因为有冷空气影响,今明两天南京早晚气温会降至零下。当然,跟以前动辄零下四五度的气温相比,这次的降温幅度并不大,而且明天开始白天气温逐渐回升,到周末南京最高温可达10℃以上。此外,从周三到周末,晴好天气都是“主角”。

明天到来的“雨水”节气,意味着严寒多雪的隆冬已过,大地回春之时到来。虽然离常年入春时间还有1个月左右,但今冬数九寒天的日子已过去了大半,温暖的春天,应该也不会太远了。

## 南京三日天气

今天 上午阴有雨转雨夹雪;下午到夜里阴有雨夹雪或雪,雨雪量中等,局部大,东北风3~4级,并逐渐增强至5级阵风6~7级,1~3℃

明天 白天阴有小雪并渐止,夜里阴到多云,-1~4℃

后天 多云到晴,-2~6℃

## 昨天江苏10市空气质量优秀,今天也会延续 尽情享受“森呼吸”吧

快报讯(记者 吴怡)近日来降水不断,看着每天播报的空气质量数据,每个人都喜上眉梢。昨天江苏13个省辖市空气质量全部优良,优秀的城市更是达到了10个之多。

截至昨天下午5点,南京空气质量指数为68,良好,首要污染物为PM2.5。从全天污染物变化来看,受到降水降温的影响,昨天下午南京的空气质量可以说达到了一个新的高度,全天PM2.5浓度一直在下降,早上7点为每立方米40微克,而到下午5点则只有每立方米14微克,空气是相当的清新。PM10浓度也同样给

力,下午5点时为每立方米19微克,名副其实的“森呼吸”。

除了南京,昨天江苏其他城市的空气质量也很清新。根据江苏省环保厅网站公布的实时数据,截至昨天下午5点,除了无锡、苏州、徐州的空气质量为良好,其余10个城市全部优秀,其中最好的是南京和镇江。

根据“@南京气象”预测,今天降水天气持续,受北方冷空气南下影响,偏北风力将逐渐增大至5级阵风6~7级。空气污染气象条件为一级,好,非常有利于空气污染物扩散和清除。

## “星星”带红炸鸡 真能挽救家禽业?



下雪的时候



怎能没有炸鸡和啤酒



我很依赖炸鸡啤酒



网络图片

近日有媒体报道称,韩剧《来自星星的你》正在热播,“吃炸鸡配啤酒”这句台词瞬间走红。为了抢占先机,在杭州一家餐厅,情人节当天主打“炸鸡啤酒套餐”,竟热卖上千套。这也使得因H7N9受创的家禽业挽回了部分市场。一家鸡翅原料企业表示,对近来订单激增感到相当意外。有网友调侃道:“都教授,拯救中国家禽业未来的重任就交给你了。” 综合

今年1月初,禽流感在时隔半年后卷土重来,虽然疫情并未像去年那么严重,但对江苏省的养殖业依然影响很大。据扬州某家禽批发市场负责人称,如今的禽蛋市场量价齐跌,家禽价格相比节前下降一到两成,批发量同比降了六成。目前,南京市区的农贸市场暂停了活禽交易,而之前卖活禽的摊贩担心亏本严重,也在开始考虑转行。不过,与此同时,一些经营烧鸡公、黄焖鸡米饭的餐饮店表示,现在顾客的恐慌心理减少了,今年生意基本没怎么受影响。

实习生 茅敏敏 现代快报记者 张瑜

## 受禽流感影响,江苏禽蛋消费量价齐跌 家禽批发量降了不少 部分养殖户开始改行

### 扬州一市场家禽批发量下降六成

去年下半年开始,江苏省内家禽生产开始逐渐恢复。不过今年1月初开始,禽流感疫情卷土重来,这让尚在恢复期的家禽业再次遭遇寒流。农业部门的数据显示,江苏省活禽市场价格从去年12月下旬开始一路走低,养殖户亏损严重。

此前,南京公布了26个可以进行活禽交易的集贸市场,而从今年1月30日起,这些市场被要求暂时关闭活禽交易。除此之外,扬州已有3个活禽交易市场、128个农贸市场实行了休市,苏州古城区41家活禽交易点全部关停。

根据江苏省物价局发布的数据,2月10日,省内的白条鸡、鸡蛋平均

零售价格每斤分别为7.61元、4.55元,比春节前下降0.3%、1.3%,同比去年下降6.4%、6.2%,禽蛋价格下降明显。扬州某家禽批发市场相关负责人表示,往年同期家禽批发量7吨到8吨,而目前仅有2吨到3吨,同比下降了六成。家禽交易的价格更是整体下降,老母鸡在春节前批发价为13元/斤,而目前仅为9.5元,降26.9%。

科巷菜场是只允许销售光禽的,昨天,这里宰杀好的光鸡每斤6.5元,经营户表示价格暂时没有变化,不过,对方也说近期销量并不太好。“与刚过完年有关,也可能与禽流感有关吧。”对方表示。

### 不少养殖户、经营户纷纷改行

陈先生是溧水区的一位养鸡户,去年上半年禽流感期间,因几千只鸡没及时出栏损失巨大。“今年又养了,本来想挽回点损失,结果一开年情况就很不好。”陈先生说,春节前价格还算可以,不过春节后到现在,他还没有开张过。“贩子们也没人来了。”他说。

据陈先生介绍说,他所在的村里养鸭、养鹅的村民很多,可由于去年遭受重创,很多养殖户都改行了。“大概十户中有六七户不再养,都去干别的了。”陈先生说,要是今年养

鸡行情一直这么差,他可能也会考虑转行。

养殖户不再养鸡鸭鹅,经营户也在考虑换别的事情。徐师傅是沭阳人,这几年一直在南京开店卖活禽。去年7月,南京出台规定,只允许26个农贸市场内可以进行活禽交易,但他的店一直没关。“也有来查的,可我们不知道干啥,就继续开了。”徐师傅说,直到春节前,禽流感再次出现,相关部门开始严查,这次他的店开不成了。“打算跟老婆一起找个其他行业打工。”他说。

### 烧鸡公店基本没怎么受影响

“顾客比春节前稍微少了点,但是刚过完年,这种情况也算正常吧。”位于新街口附近一家烧鸡公店的工作人员丁女士说,她并不认为客人少与禽流感疫情有关,“该吃的还是来吃,才不在乎这些呢。”丁女士告诉记者,每天大概能卖50多只鸡,不过,以往卖得多的时候能到七八十只。

作为在店里负责抓鸡的工作人员,丁女士并不担心。“我们平时都

很注意卫生,抓鸡肯定戴上手套,每天店里都会消毒、打扫卫生。”她认为,这次并不像去年那么严重,所以店里情况基本没怎么受影响。

从去年开始,南京街头出现了不少黄焖鸡米饭,这些以鸡为重要食材的餐馆,是否会受影响呢?昨天,记者咨询了几家黄焖鸡米饭的餐馆,工作人员都表示生意照旧。“都是做熟了的,肯定不用担心!”一位工作人员说。

## 3月1日上海铁路局调图 增开6趟高铁

徐州、南京及浙江沿海坐高铁更方便了

现代快报记者昨从上海铁路局获悉,为缓解江苏徐州地区、浙江沿海地区高铁运能相对紧张的状况,自3月1日零时起,该局将对列车运行图进行调整,增加徐州、南京以及沿海铁路等部分车站的运输能力。

通讯员 郑伟哉 现代快报记者 刘伟娟

3月1日调图后,上海铁路局将增开6趟高铁列车。具体为:南京南至徐州东的G7172次、徐州东至上海虹桥的G7171次、徐州东至上海的G7291次、上海至徐州东的G7292次、杭州至南京南的G7388次、苍南至上海虹桥的G7540次。此外,上海虹桥至宁波的G7521次,将经杭深线延伸至温州南终到。而宁波至上海虹桥G7526次、杭州至上海虹桥G7330次,这两趟高铁下月起停运。

据上海铁路局工作人员介绍,此次调图,该局还对部分高铁列车调整为大编组或重联开行。同时,上海虹桥至温州南间的G7501、G7516次列车,从下月起恢复运行。新图实施后,江苏徐州地区、浙江沿海地区高铁运能将日均增加2000人左右。

此次调图还有22趟列车调整部分中间停靠站,其中受厦门站改建影响,徐州至厦门K177/K178次、北

京西至厦门K307/6/7、K308/5/8次、上海南至厦门K1209/K1210次3对旅客列车,将由厦门站调整为厦门高崎站终到始发,取消厦门站办理客运业务。

铁路部门提醒,3月1日前后几天,部分旅客列车因交路周转需要,可能会提前或延后调整开行,旅客出行应注意车站公告,或拨打该局12306客服电话及时了解列车变化情况,以免耽误行程。